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L’ÉTUDE DANS LES 
GRANDES LIGNES



OBJECTIFS ET MÉTHODOLOGIE

a



Cette étude mandatée par l’Eglise protestante unie de France répond à un besoin de mieux connaitre ses 

paroissiens, leurs pratiques et leur perception de l’Eglise.

Il s’agit plus précisément de fournir à l’Eglise les informations nécessaires pour construire un plan de 

communication à destination des paroisses.

▪ Dresser le profil socio-démographique et religieux des paroissiens.

▪ Connaitre l’origine des paroissiens et leur proximité avec l’Eglise protestante (pour rappel chaque paroisse adressait le 

lien de l’enquête auprès de son fichier de paroissiens).

▪ Analyser les pratiques des paroissiens (fréquentation du culte, participation aux activités, responsabilités exercées) et 

segmenter les résultats selon leur degré d’implication.

▪ Examiner la relation des paroissiens avec leur paroisse, ainsi que l’usage des canaux d’information et de communication 

en place. 

▪ Recueillir la perception des Protestants quant au rôle de l’Eglise, son positionnement et les défis à relever.

▪ Comparer le positionnement des pasteurs et des paroissiens et sympathisants à l’échelle nationale.

▪ Conduire une étude parallèle auprès de la population française pour identifier les synergies potentielles entre les 

Français et les Protestants au sujet de la foi.
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Objectifs
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Méthodologie
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Une étude quantitative réalisée dans 3 régions différentes selon la 

même méthodologie : Région Parisienne (RP), Centre-Alpes-Rhône 

(CAR), Ouest.

Echantillons

▪ 3 208 répondants en Région Parisienne (RP)

▪ 861 en Région Centre-Alpes-Rhône (CAR)

▪ 512 en Région Ouest

→ Chaque paroisse a adressé le lien d’enquête fourni par 

Occurrence à son fichier de paroissiens.

Terrains

▪ Questionnaire auto-administré en ligne 

▪ RP : du 1er juin au 3 juillet 2024, 

▪ CAR : du 6 juin au 11 juillet 2024,

▪ Ouest : du 7 juin au 8 juillet 2024,

▪ 62 questions, 57 fermées et 5 ouvertes

▪ Pour une durée de 13 minutes environ
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Clés de lecture
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Abréviations :

▪ RP = Région Parisienne

▪ CAR = Centre-Alpes-Rhône

Structure du rapport :

• Le rapport suivant se concentre sur la région Centre-Alpes-Rhône.

• Chaque section se termine par une comparaison des résultats entre les trois régions. Seules les 

différences significatives entre les régions sont mises en avant. Ainsi, tous les résultats présentés dans 

la section, mais non inclus dans les tableaux récapitulatifs, sont considérés comme homogènes d'une 

région à l'autre.

• Chaque section se conclut par une synthèse.

Analyse des résultats :

▪ La marge brute varie selon la taille de l’échantillon. Pour un intervalle de confiance à 95, la marge brute 

est de : ± 2 points en RP (3208 répondants), ± 3 points en CAR (861 répondants), ± 4 points en région 

Ouest (512 répondants).

▪ Seules les différences significatives sont indiquées dans le rapport : 

▪ Différences significatives positives : XX%

▪ Différences significatives négatives : XX%

▪ Écart significatif d’une région à l’autre : 
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PRINCIPAUX RÉSULTATS

b
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Principaux enseignements de l’étude sur les protestants de la région Centre Alpes 
Rhône
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Une population relativement âgée et féminine 

63% de femmes / âge moyen : 64 ans

 

Une base solide constituée de paroissiens assidus

88% fréquentent une paroisse / 76% viennent au culte au moins 1 fois par mois / 65% exercent des responsabilités paroissiales

Une satisfaction globalement élevée envers leur paroisse

77% des répondants sont satisfaits de l’accueil / 75% sont satisfaits du culte proposé par leur paroisse

Une relativement bonne connaissance du modèle organisationnel de l’Eglise

47% pensent connaitre le régime presbytérien-synodal / dont 75% en donnent une bonne définition /32% aimeraient en savoir plus

Un rôle à jouer pour l’Eglise et des défis à relever

Un fort consensus sur le rôle à jouer de l’Eglise dans la société / 88% citent des enjeux relatifs à l’adaptation à la modernité

La communication interne, un atout sur lequel s’appuyer 

97% se sentent informés de la vie de la paroisse /4 sources d’information utilisées en moyenne 



I. LES PAROISSIENS



A/ PROFIL DES RÉPONDANTS



PROFIL SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE 
DES PAROISSIENS

a



Échantillon de 861 répondants en région Centre-Alpes-Rhône
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Un homme 37%

Une femme 63%
Je m’identifie autrement 0%

De 15 à 34 ans 4%

De 35 à 49 ans 12%

De 50 à 64 ans 26%

De 65 à 74 ans 31%

75 ans et  plus 27%

ÂGEGENRE

= 2 répondants

Âge moyen : 64 ans
Âge médian : 67 ans

LIEU 
DE NAISSANCE

France 87%

Afrique 3%

Europe 7%

Maghreb 2%

Autres 1%
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CSP
Employés 6%

Ouvriers 2%

Demandeurs d’emploi 1%

Artisans 0%

Cadres 15%

Libéral 4%

Agriculteurs 1%

Chefs d’entreprise 1%

Commerçants 1%

Intermédiaires 3%

Retraités 56%

Autres inactifs 2%

Pasteurs 4%

Autres 4%

CSP - = 9%

CSP + = 25%

Inactifs = 58%

Autres = 8%

SITUATION
FAMILIALE

ENFANTS

Oui 86%

Non 14%

Célibataire 10%

Marié(e) 64%

Pacsé(e) 2%

Divorcé(e) 10%

Veuf(veuve) 10%

Concubin(e) 4%

Oui 15%

Oui, en partie 12%
Non 73%

VIVANT AU 
FOYER

Échantillon de 861 répondants en région Centre-Alpes-Rhône
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Mise en perspective des profils socio-démographiques selon les régions
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Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Sexe
Homme 40% 37% 44% 40%

Femme 60% 63% 56% 59%

Âge Âge moyen 61 ans 64 ans 66 ans 59 ans

Situation familiale
Célibataire 15% 10% 10% 18%

Marié(e) 59% 65% 65% 57%

CSP
Cadres ou Chefs d’entreprise 28% 16% 17% 34%

Retraité(e)s 59% 65% 65% 57%

Lieu de naissance France 80% 86% 84% 78%

Afrique 9% 3% 5% 11%

Autres 11% 11% 11% 11%

Bases - Total : 4593 / Centre Alpes-Rhône : 860 / Ouest : 512 / Ile de France : 3208 



Points clés à retenir sur les répondants

…de Centre-Alpes-Rhône:

• Les répondants sont majoritairement des femmes (63%) et l’âge moyen est relativement élevé (64 ans), avec 

une forte proportion de personnes âgées de plus de 50 ans (84%).

• Une très large majorité des répondants sont nés en France (87%), avec une minorité significative (7%) venue 

d’Europe.

…sur l’ensemble des régions :

• La Région parisienne se distingue des autres régions par un âge moyen inférieur (29% des répondants de RP 

ont moins de 50 ans contre 16% des répondants dans les régions Ouest et Centre-Alpes-Rhône), une plus 

forte proportion de cadres et une plus faible proportion de retraités), ainsi qu’une plus grande diversité 

géographique (davantage de répondants nés en Afrique).

• Centre Alpes-Rhône et Ouest partagent des profils similaires avec des répondants plus âgés, une proportion 

plus élevée de personnes mariées, et moins de diversité dans l’origine géographique des répondants.
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PROFIL RELIGIEUX DES 
PAROISSIENS

b
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Près de 8 répondants sur 10 sont d’origine protestante, majoritairement de l’EPUdF. 
A noter l’absence quasi-totale des autres religions dans l’échantillon et une très faible part de 
répondants n’ayant aucune religion d’origine. 

Q8. Quelle est votre affiliation religieuse d’origine ?
Base : 860 répondants. QCM.

67%

18%

10%

6%

2%

2%

2%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

Réformé / presbytérien (EPUdF)

Catholique

Luthérien (EPUdF)

Autre courant protestant

Baptiste

Charismatique

Pentecôtiste

Adventiste

Orthodoxe

Juif

Musulman

Autre religion

Aucune religion
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affiliés à l’EPUdF

~ 72%

sont Protestants 
d’origine

~ 78%

sont Chrétiens 
d’origine

~97%
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Plus de 9 répondants sur 10 se définissent comme Protestants

Q7. Vous définissez-vous comme protestant ?

  Oui | 92%

  Non | 3%

  Je ne sais pas | 5%

Base : 825 répondants. QCU.

92% se définissent comme 

protestants

• A grandi dans une famille protestante : 99%
• Libéral : 98%
• Réformé : 97%

Différences significatives positives : XX%, négatives XX%
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Concernant les différents courants du protestantisme : 
1 répondant sur 2 se sent plus proche du courant Réformé qui est largement en tête
1 répondant sur 10 ne se positionne pas

Q11. De quelle sensibilité du protestantisme vous sentez-vous le plus proche ?
Base : 860 répondants. QCU.

50%

16%

10%

7%

3%

9%

5%

Réformé

Libéral

Chrétien social

Evangélique / confessant

Luthérien

Je ne sais pas

Cela ne m'intéresse pas
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L’héritage protestant reste le principal vecteur de l’adhésion à l’Eglise Protestante 
Unie de France. 16% des déclarent avoir l’EPUdF de leur propre initiative

Q10. Comment avez-vous rejoint l’Eglise Protestante Unie de France ?

Base : 860 répondants. QCU.
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69%

16%

9%

4%

1%

2%

J'ai grandi dans une famille
protestante, du moins en partie

En me renseignant et venant
voir par moi-même

Par le biais de mon conjoint

Par l'intermédiaire d'un proche

Par internet / les réseaux
sociaux

Je ne me considère pas comme
étant protestant



22

Une identité protestante fortement partagée entre l’engagement local, l’appartenance 
nationale à l’EPUdF, et un sentiment global d'identité chrétienne

Q9. Aujourd’hui, vous vous percevez plutôt comme :
Base : 825 répondants. QCM.

60%

57%

56%

5%

Un membre de ma paroisse
locale

Un membre de l'Eglise
protestante de France

Un chrétien

Un sympathisant
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Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 1,8

Évangélique ou Confessant : 82%
Réformé : 51%
Libéral : 47%



88%

78%

77%

55%

50%

40%

Le message de la Bible est
important pour mes choix de

vie

J'ai une relation personnelle
avec Dieu

Transmettre ma religion à
mes enfants est important

pour moi

Total d'accord Tout à fait d'accord

88%

88%

87%

82%

66%

73%

55%

71%

55%

46%

Jésus est le fils de Dieu

Rien n'est jamais définitivement
perdu

Dieu existe

L'Esprit saint guide la foi

Il y a une vie après la mort

Total d'accord Tout à fait d'accord
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Une écrasante majorité des répondants sont en accord voire tout à fait d’accord avec les affirmations 
sur les croyances et l’engagement personnel. A noter : un agrément plus fort chez les Évangéliques 
Confessant et moindre chez les Chrétiens sociaux.

Croyances Engagement personnel dans la foi
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Q33/34/35/36/38/39/45/46
Base : 860 répondants. QCU.

9%

6%

11%

14%

26%

6%

15%

17%

NSP NSP

Évangélique ou Confessant : 100%
Chrétien social : 59%

Évangélique ou Confessant : 93%

Évangélique ou Confessant : 93%

Évangélique ou Confessant : 92%

Évangélique ou Confessant : 100%
Chrétien social : 58%

Évangélique ou Confessant : 93%
Chrétien social : 35%

Évangélique ou Confessant : 71%
Chrétien social : 29%
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Mise en perspective des profils religieux selon les régions
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Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Affiliation 
religieuse 
d’origine

Réformé ou presbytérien 
(EPUdF) 64% 67% 62% 64%

Luthérien (EPUdF) 12% 10% 13% 12%
Baptiste 3% 2% 1% 3%

Catholique 20% 18% 22% 19%

Moyen de 
rejoindre
l’EPUdF

J'ai grandi dans une famille 
protestante, du moins en partie 64% 69% 60% 63%

En me renseignant et venant 
voir par moi-même 18% 16% 25% 17%

Par l'intermédiaire d'un proche 6% 4% 6% 7%

Sensibilité la plus 
proche

Libéral 18% 16% 16% 19%

Chrétien social 6% 10% 8% 5%

Évangélique ou Confessant 8% 7% 6% 9%

Je ne sais pas 10% 9% 9% 11%

Engagement 
personnel dans la 

Foi

Q46. Transmettre ma 
religion à mes enfants est 

important pour moi
81% 77% 79% 82%

Bases - Total : 4593 / Centre Alpes-Rhône : 860 / Ouest : 512 / Ile de France : 3208 



Points clés à retenir sur le profil religieux des répondants

• Une large majorité de répondants d’origine protestante (78%), 72% sont membres de l’EPUdF. L’héritage familial reste 

majoritaire, mais avec une ouverture notable aux convertis catholiques et autres protestants.

• Une minorité catholique significative : 18% des répondants sont d’origine catholique. 

• Un échantillon de répondants exclusivement Chrétiens (97%). A noter un résidu de 2% de répondants qui n’ont pas de 

religion d’origine.

• Au global, 9 répondants sur 10 se définissent comme Protestants (92%).

• Le courant réformé est majoritaire parmi les différentes sensibilités du protestantisme : 1 répondant sur 2 se sent plus 

proche du courant réformé; le courant libéral arrive en deuxième position (16%). A noter que 1 répondant sur 10 ne sait pas 

se positionner.

• Une identité protestante fortement partagée entre l’engagement local (en particulier parmi les plus impliqués dans leur 

paroisse), l’appartenance nationale à l’EPUdF, et un sentiment global d'identité chrétienne.

• Une forte adhésion aux différents dogmes de foi : 7 répondants sur 10 sont « tout à fait d’accord » avec le fait que « Dieu 

existe » et que « Jésus est le fils de Dieu ». On note une moindre assurance (% de « tout à fait d’accord ») sur les autres 

dogmes de foi : « Rien n’est jamais définitivement perdu » : 55% ; « L’Esprit saint guide la foi » : 55% ; « Il y a une vie après la 

mort » : 46%. Les Evangéliques Confessant montrent une plus grande adhésion à ces dogmes, à l’inverse les Protestants 

proches du courant Libéral montrent nettement moins d’adhésion à ces dogmes.
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B/ LES PAROISSIENS ET 
LEUR PAROISSE



RELATION A LA PAROISSE

a
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Près de 9 répondants sur 10 fréquentent une paroisse en particulier. 

Q12. Fréquentez-vous une paroisse en particulier ?

  Oui | 88%

  Non | 12%

Base : 825 répondants. QCU.

88% déclarent fréquenter une 

paroisse particulière

• Réformé : 90%
• Évangélique ou Confessant : 76%

Différences significatives positives : XX%, négatives XX%
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Plus de ¾ des paroissiens se considèrent comme des paroissiens réguliers : cette dynamique est 
croissante avec l’âge du répondant et son degré d’implication dans la vie paroissiale.

Q14. Vous considérez-vous comme un paroissien :

  Régulier | 76%

  Occasionnel | 21%

  Éloigné | 3%

Base : 723 répondants. QCU.

76% se considèrent comme des 

paroissiens réguliers.

• Responsabilités au sein de la paroisse : 90% 
• 75 ans et plus : 85%
• CSP - : 59%
• 35 – 49 ans : 58% 
• Non participants: 28%

Différences significatives positives : XX%, négatives XX%
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Plus d’1 paroissien sur 2 est membre de sa paroisse depuis plus de 20 ans.

Q15. Depuis combien de temps êtes-vous un membre de votre paroisse actuelle ?

  Moins de 2 ans | 9%

  Entre 2 et 5 ans | 11%

  Entre 6 et 10 ans | 12%

  Entre 11 et 20 ans | 17%

  Plus de 20 ans | 51%

Base : 723 répondants. QCU.

68% sont membres de leur 

paroisse depuis plus de 10 ans

• 75 ans et plus : 84%
• Libéral : 78%  
• CSP- : 45%
• 35 – 49 ans : 31%

Différences significatives positives : XX%, négatives XX%
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Un niveau de satisfaction globalement élevé concernant la vie sociale et spirituelle de la paroisse.

Q28/29/30/31. Quel est votre niveau de satisfaction concernant…
Base : 723 répondants. QCU.
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77%

75%

67%

68%

Sous-total 
« satisfait » (7 à 10) 

7,8

7,7

7,3

7,2

Moyenne
/10

L’accueil dans votre paroisse

Le culte qui vous est proposé dans votre paroisse

La nourriture spirituelle qui vous est proposée dans 
votre paroisse

Le dynamisme de la paroisse
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Mise en perspective de la relation à la paroisse selon les régions
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Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Fréquentation de 
la paroisse

Régulier 71% 76% 77% 69%

Occasionnel 24% 21% 20% 25%

Eloigné 5% 3% 3% 6%
Membre de la 

paroisse 
depuis …

Moins de 10 ans 41% 32% 41% 43%

Plus de 10 ans 59% 67% 58% 57%
Dynamisme de la 

paroisse Satisfaits (note de 7 à 10) 73% 68% 63% 77%

Culte proposé Satisfaits (note de 7 à 10) 80% 75% 71% 82%

Nourriture 
spirituelle  
proposée

Satisfaits (note de 7 à 10) 75% 69% 66% 79%

Accueil dans la 
paroisse Satisfaits (note de 7 à 10) 81% 77% 75% 82%

Bases - Total : 3895 / Centre Alpes-Rhône : 723 / Ouest : 431 / Ile de France : 2741 



Points clés à retenir sur la relation à la paroisse

• Une large majorité de fidèles : près de 9 répondants sur 10 fréquentent une paroisse en particulier (88%). Parmi eux, les ¾ des 

paroissiens se considèrent comme des paroissiens réguliers (versus « occasionnel » ou « éloigné »). 1 paroissien sur 2 est 

membre de sa paroisse depuis plus de 20 ans.

• … qui se traduit par une moyenne de satisfaction relativement élevée vis-à-vis de la paroisse ; l’accueil dans la paroisse : 

7,8/10 ; le culte proposé : 7,7 ; la nourriture spirituelle : 7,3 ; le dynamisme : 7,2.

• La région parisienne se distingue des autres régions par une fréquentation moins régulière (69% de paroissiens réguliers versus 

76 à 77% pour les régions), plus de renouvellement dans les paroissiens, une moyenne de satisfaction plus élevée sur 

l’ensemble des items concernant la paroisse (culte, accueil, nourriture spirituelle, dynamisme).
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LE CULTE

b
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Une régularité qui se vérifie dans la fréquence de participation au culte : près de 8 paroissiens sur 10 
participent au culte au minimum une fois par mois

Q16. A quelle fréquence participez-vous au culte et célébrations ?
Base : 723 répondants. QCU.
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79% participent aux cultes et 

célébrations de leur paroisse au 
moins 1 fois par mois

20%

43%

16%

15%

6%

1%

Une fois par semaine

Plusieurs fois par mois

Une fois par mois

Plusieurs fois par an

Plus rarement

Jamais

• Responsabilités dans la paroisse : 91%
• Non participants : 41%
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Parmi les attentes vis-à-vis du culte, la prédication ressort en tête, suivie de la 
sociabilité et de la louange.

Q17. Quand vous participez au culte, qu’en attendez-vous principalement ?
Base : 723 répondants. QCM.
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87%

71%

69%

58%

38%

3%

Entendre une prédication intéressante

Rencontrer d'autres paroissiens

Louer Dieu par le chant et la musique

Prendre un temps pour prier

Participer à la Sainte Cène

Autre

Nombre moyen de 
réponses 

sélectionnées : 
3,2

« Recevoir des informations sur la vie de la paroisse»

« Relire les textes bibliques »

« Un temps de recueillement avec d'autres personnes »

« Donner du sens à ma vie spirituelle »

Etc.
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Une participation des paroissiens au culte et au célébrations majoritairement stable, 
malgré une baisse de participation notable pour plus d’un paroissien sur cinq.

Q19. Votre participation au culte et célébrations est-elle plutôt :

  En hausse : je viens plus
souvent qu'avant | 11%

  Stable : je viens autant
qu'avant | 68%

  En baisse : je viens
moins souvent qu'avant |
21%

Base : 723 répondants. QCU.

21% ont une participation au culte et 

célébrations décroissante 

• Non participants : 55% 
• Responsabilités au sein de la paroisse : 12%
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Pour ceux qui viennent moins qu’avant au culte, les principales raisons sont personnelles. Les raisons 
qui relèvent de la paroisse surviennent dans un second temps.

Q21. Vous avez indiqué que vous veniez moins souvent qu’avant au culte, pour quelles raisons ?
Base : 152 répondants ayant déclaré venir moins qu’avant au culte. QCM.

27%

26%

18%

13%

13%

9%

7%

5%

5%

2%

29%

Je ne suis pas là le week-end

Mes priorités ont évolué

Problèmes interpersonnels

Manque de nourriture spirituelle

L'évolution récente de l'Eglise

L'immobilisme de l'Eglise

Manque de convivialité

Divergences théologiques

Manque d'engagement social de la paroisse

La spiritualité ne m'intéresse pas / plus

Autre
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Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 1,5

Paroissien

Paroisse

Paroissien

75 ans et plus : 51%

Attention la base de répondants est 
faible, ces résultats sont à 
interpréter comme des tendances.
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Q22. Veuillez préciser
Base : 52 répondants ayant déclaré « Autre » ou « Immobilisme » de l’Eglise en Q21. Attention la base de répondants est très faible.

Question ouverte recodée : les autres baisses de fréquentation du culte sont principalement dues à des 
motifs d’organisation personnelle.
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Mise en perspective de la participation au culte selon les régions

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Participation au 
culte

Une fois par mois ou plus 77% 79% 79% 76%

Moins d’une fois par mois 23% 22% 20% 25%

Orientation de la 
participation

Stable 63% 68% 63% 62%

En baisse 24% 21% 25% 25%

Motif de la baisse 
de participation

Je ne suis pas là le week-end 30% 27% 24% 31%

L’évolution récente de l’Eglise 8% 13% 12% 7%

Bases - Total : 3895 / Centre Alpes-Rhône : 723 / Ouest : 431 / Ile de France : 2741 



Points clés à retenir sur le culte

• Une base régulière de paroissiens : 1/5 des paroissiens viennent chaque semaine, 8 paroissiens sur 10 viennent au minimum 

une fois par mois. 68% des paroissiens déclarent une participation stable dans le temps (« je viens autant qu’avant » ).

• La prédication est centrale : près de 9 paroissiens sur 10 citent le fait d’entendre une prédication intéressante en tant que 

motivation à participer au culte. Les attentes sont également fortes vis-à-vis de la sociabilité (71%,), louange (69%), la prière 

(58%). La participation à la Sainte Cène est comparativement en retrait (38%).

• Une participation globale en baisse ? 21% des paroissiens déclarent une baisse de participation (« je viens moins souvent 

qu’avant »), et seulement 11% déclarent une hausse dans leur participation (« je viens plus souvent qu’avant »).

• La région parisienne se distingue des autres régions par une fréquentation un peu moins régulière avec pour raison principale 

le fait de ne pas être disponible le week-end (31%).
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89% des paroissiens participent aux activités de la paroisse (2 en moyenne). Les 2/3 des paroissiens 
participent aux activités de convivialité.

Q20. A quelles autres activités paroissiales participez-vous ?
Base : 723 répondants. QCM.

67%

39%

39%

11%

8%

32%

11%

Activités de convivialité (repas, 
rencontres, fêtes…)

Activités culturelles (expos, 
conférences, concerts…)

Groupe biblique (études, 
partages…)

Groupe théologique

Inscription de vos enfants aux
activités jeunesse

Autre

Aucune
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Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 2,1

35 – 49 ans : 48%

35 – 49 ans : 21%

CSP - : 20%
35 – 49 ans : 19%
CSP + : 15%
Responsabilités au sein de la paroisse : 1%

75 ans et plus : 48%
35 – 49 ans : 17%
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Des suggestions d’amélioration diverses de la part des paroissiens

Q32. Qu’est-ce qui pourrait vous inciter à participer davantage à la vie de la paroisse ?
Base : 332 répondants. Question ouverte.
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Situation personnelle : 33%

Volet communautaire : 25%

Volet gouvernance & 
communication : 10%

Volet religieux : 20%

Rien de plus : 13%

« Qu'il y ait plus d'heures dans une journée ! »
« Avoir du temps »
« Que mon époux partage l'envie de participer »
« Me rapprocher géographiquement » 

« D’avantage d’évènements »
« Des temps forts avec des invités »
« Être impliqué dans un projet musical clair avec un objectif de 
progression en équipe »

« Une activité sur les réseaux sociaux : mon emploi du temps est 
contraint mais je participerais volontiers à la présence en ligne de 
ma paroisse. »
« Meilleures infos. Sollicitations. Connaissance des besoins et 
accompagnement »

« Plus de louanges »
Moins de libéralisme et plus de Jésus »
« Plus de véritables études bibliques sérieuses 
en présentiel »
« Développer ou reprendre des enseignements 
théologiques »
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65% des paroissiens exercent des responsabilités dans leur paroisse.
Ils sont davantage les 65 – 74 ans.

Q25. Avez-vous une responsabilité dans la paroisse ?
Base : 723 répondants. QCM.

26%

18%

12%

10%

10%

6%

5%

1%

21%

35%

Conseiller presbytéral

Prédications et culte

Lecteur, lectrice

Au sein de l'Entraide

Musique

Responsable des locaux

Catéchète

Scoutisme

Autre

Non, je n'ai pas d'engagement particulier
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65% déclarent avoir 

des responsabilités 
dans leur paroisse

CSP+ : 13%
75 ans et plus : 6%

75 ans et plus : 26%
35 – 49 ans : 10%

CSP - : 58%
35 – 49 ans : 49%
65 – 74 ans : 27%

Femmes : 7%
Hommes : 1%

75 ans et plus : 26%
75 ans et plus : 17%
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Parmi ceux qui n’exercent pas de responsabilités dans la paroisse, seule une minorité semble 
mobilisable.

Q26. Pourquoi ?
Base : 253 répondants n’ayant pas de responsabilités dans la paroisse. QCU.
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Je n’ai pas le temps : 25%

Je ne souhaite pas
m’engager : 17%

J’ai passé la main : 29%

Personne ne m’a jamais
demandé : 7%

Autre : 23%

75 ans et plus : 53%
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3 types de paroissiens apparaissent selon leur degré d’engagement dans la paroisse. Ceux qui exercent 
des responsabilités au sein de la paroisse sont majoritaires dans l’échantillon de répondants

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Q20*Q25. SYNTHESE DU TYPE D’ENGAGEMENT
Base : 723 répondants. QCM.

Participe à des 
activités

Responsabilités 
dans la paroisse

Responsabilités au 
sein de la paroisse

65%

Participants 25%

Non participants 10%



48

L’information circule bien au sein de la paroisse : la quasi-totalité des paroissiens 
se sentent informés de ce qu’il se passe.

Q23. Est-ce que vous vous sentez au courant de ce qu’il se passe dans votre paroisse ?

  Oui, tout à fait | 55%

  Oui, plutôt | 42%

  Non, plutôt pas | 3%

  Non, pas du tout | 0%

Base : 723 répondants. QCU.

97% se sentent au courant de l’actualité 

de leur paroisse

Différences significatives positives : XX%
Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Responsabilités dans la paroisse : 64%
Participants : 39%
Non participants : 38%



49

Les sources d’information sont multiples et les paroissiens utilisent en moyenne 4 canaux. 
La lecture du bulletin paroissial et l’écoute des annonces lors des cultes sont les moyens d’information 
principaux.

Q24. Comment vous tenez-vous au courant de ce qu’il se passe dans votre paroisse ?
Base : 723 répondants. QCM.

87%

71%

65%

50%

46%

41%

40%

39%

30%

27%

13%

0%

Je lis le bulletin paroissial ou la newsletter de ma paroisse

J'écoute les annonces lors des cultes

Je participe aux assemblées générales de mon église

J'échange avec d'autres paroissiens

Je suis bénévole au sein de la paroisse

Je communique directement avec le pasteur ou les…

Je participe aux événements/groupes organisés par la…

Je lis le journal régional : Réveil

Je consulte le site web de la paroisse

Je vais aux réunions paroissiales

Je suis les réseaux sociaux de la paroisse

Je ne suis pas au courant

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 5,1
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La paroisse est un vecteur de sociabilité : plus de la moitié des paroissiens déclarent connaitre 
personnellement plus de 20 personnes au sein de leur paroisse.

Q27. Combien de personnes connaissez-vous personnellement au sein de votre paroisse ?
Base : 723 répondants. QCU.
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  Aucune | 1%

  Entre 1 et 5 | 6%

  Entre 5 et 10 | 11%

  Entre 10 et 20 | 27%

  Plus de 20 | 55%

82% connaissent personnellement au 

moins 10 personnes dans leur paroisse.

• Responsabilités au sein de la paroisse : 91% 
• Libéral : 89%
• 75 ans et plus : 87%
• 50 – 64 ans : 86%
• Réformé : 85%
• A rejoint l’EPUdF de soi-même ou via un proche : 70%
• 35 – 49 ans : 58%
• Non participants : 50%
• CSP - : 41%

Non participants : 10%
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Mise en perspective de la participation à la vie de la paroisse selon les régions

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Septembre 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Région 
parisienne

Activités culturelles 34% 39% 41% 32%

Autres activités 
paroissiales

Groupe biblique 34% 39% 44% 31%
Inscription de vos enfants aux 

activités jeunesse 13% 8% 9% 15%

Aucune 16% 11% 14% 18%
Responsabilité au 
sein de la paroisse Oui 58% 65% 62% 55%

Nombre de 
personnes 

connues au sein 
de la paroisse

Moins de 10 27% 17% 27% 30%

Plus de 10 70% 82% 71% 67%

Bases - Total : 3895 / Centre Alpes-Rhône : 723 / Ouest : 431 / Région parisienne : 2741 
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Mise en perspective de la participation à la vie de la paroisse selon les régions

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Manières de de 
s’informer de ce 
qui se passe

Je participe aux assemblées 
générales de mon église 53% 65% 61% 48%

Je vais aux réunions paroissiales 21% 27% 29% 19%

Je suis bénévole au sein de la 
paroisse 35% 46% 37% 32%

Je vais aux réunions paroissiales 21% 27% 29% 19%

Je lis le journal régional 36% 39% 43% 20%

Je suis les réseaux sociaux de la 
paroisse 18% 13% 16% 19%

Bases - Total : 3895 / Centre Alpes-Rhône : 723 / Ouest : 431 / Ile de France : 2741 



Points clés à retenir sur l’implication dans la vie de la paroisse

• Une communauté protestante active : près de 9 paroissiens sur 10 participent aux activités proposées par la paroisse, les 

activités de convivialité sont les plus plébiscitées : 67% des paroissiens y participent.

• Une majorité de paroissiens exerçant des responsabilités dans leur paroisse : 2 paroissiens sur 3 exercent une responsabilité, 

les conseillers presbytéraux sont les plus nombreux.

• Vers un seuil d’implication ? Parmi les 35% des répondants qui n’ont pas d’engagement particulier dans la paroisse (davantage 

de CSP-) : la majorité ne semble pas mobilisable (manque de temps, pas l’envie, ont passé la main : 70%). Seulement 7% 

évoquent le fait qu’ils n’ont pas été sollicités.

• L’information circule bien : la quasi-totalité des paroissiens se sentent informés de ce qu’il se passe dans leur paroisse (97%). 

Les sources d’information sont multiples, avec une moyenne de 4 canaux d’information utilisés par les paroissiens. 

• Le bulletin paroissial ou newsletter de la paroisse est le canal d’information à privilégier, quel que soit le degré d’implication du 

paroissien dans la vie de la paroisse, ce canal est largement plébiscité.

• La Région parisienne se distingue des autres régions par une implication moindre des paroissiens : le taux de participation aux 

activités est plus faible, tout comme la part des paroissiens exerçant une responsabilité.
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Seuls 2% des répondants ne participent pas au denier de l’Eglise. 
Près de 2/3 des répondants donnent régulièrement au culte.

Q49. Je participe financièrement :
Base : 825 répondants. QCM.
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63%

39%

20%

24%

6%

2%

Régulièrement au culte

Mensuellement

Annuellement

Pour des occasions
spéciales

Plus rarement

Jamais

Responsabilités au sein de la paroisse : 52%
Non participants : 22%

15 – 34 ans : 10%
Réformé : 1%

98% des paroissiens 

ont déjà participé 
financièrement à la vie 
de la paroisse



62%

53%

27%

16%

3%

3%

En espèce pendant le culte

Par chèque

Par virement

Par prélèvement

Via le panier connecté pendant le culte ou un
terminal de paiement électronique (TPE)

Via le site internet

56

2/3 des paroissiens donnent en espèce lors du culte, davantage parmi les CSP-.

Q50. Je donne :
Base : 811 répondants qui ont déjà fait des dons. QCM.
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Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 1,6

CSP - : 79%

75 ans et plus : 62%
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Plus de 80% des paroissiens donnent pour soutenir la vie de leur paroisse. 
Contribuer financièrement à l’EPUdF arrive en deuxième position.

Q53. Qu’est-ce qui vous incite à donner ?
Base : 811 répondants qui ont déjà fait des dons. QCM.

82%

64%

29%

28%

25%

16%

14%

4%

Pour soutenir la vie de ma paroisse

Pour contribuer à l'Eglise protestante Unie de France

Pour soutenir un projet en particulier de ma paroisse (rénovation,
événement, équipement)

Pour soutenir l'Entraide

Pour soutenir le Protestantisme

Parce que c'est mon devoir

Pour la réduction d'impôts

Autre

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 2,6

Responsabilités au sein de la paroisse : 35%
Non participants : 12%
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Une minorité de répondants ont un TPE dans leur paroisse. 
Quand ce n’est pas le cas, ils sont 1/3 à être favorable à leur mise en place.

Base : 689 répondants dont la paroisse n’a pas mis en place de TPE. QCU.
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  Oui, absolument | 9%

  Oui, plutôt | 22%

  Non, plutôt pas du tout | 19%

  Non, absolument pas | 9%

  Je ne sais pas | 41%

31% sont favorables à 

la mise en place d’un 
panier connecté ou d’un 
TPE dans leur paroisse.

• CSP + : 43%
• 35 – 49 ans : 42% 
• Responsabilités au sein 

de la paroisse : 37%
• 75 ans et plus : 20%

Q52. Y seriez-vous favorable ?
Q51. Est-ce que votre paroisse a mis en place le panier connecté 
ou un terminal de paiement électronique (TPE) pour l’offrande ?
Base : 825 répondants. QCU.

  Oui | 17%

  Non | 51%

  Je ne sais pas | 32%
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Ceux qui ont des responsabilités au sein de l’église participent davantage, et sont plus experts dans 
l’organisation de l’Eglise, notamment l’organisation de proximité.
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• 65 – 74 ans : 34% 
• Réformé ou presbytérien : 70%
• Membres de leur paroisse 

depuis plus de 10 ans : 71% 

• Participent au culte au moins 
une fois par mois : 91%

• Au courant de ce qu’il se 
passe dans la paroisse : 99%

• Se tiennent au courant par 
plus de moyens : assemblées 
générales 81%, 
communication directe avec 
les pasteurs 53%, réunions 
paroissiales 38% etc. 

• Connaissent plus de 20 
personnes dans la paroisse : 
66%

Profil CSP et religieux
Culte et participation à la vie de 

la paroisse +++

• Apportent un soutien financier 
régulièrement au culte : 81%

• Soutiennent financièrement 
pour soutenir un projet 
particulier pour la paroisse : 
30%

• Bulletin paroissial ou 
newsletter 88% 

• Assemblées générales 81%
• Bénévole 68%
• Communique directement 

avec pasteur 53%

Soutien financier 
à la paroisse +++

• Savent ce qu’est le régime 
presbytérien-synodal : 77%

• Restituent correctement ce 
qu’est le régime presbytérien-
synodal : 81%

• Bien informés sur les 
décisions du conseil 
presbytéral : 87%

• Bien informés sur les 
décisions du synode régional : 
66%

• Bien informés sur les 
décisions du synode national : 
57%

Connaissance de l’organisation 
de l’Eglise Protestante +++

Q20*Q25. SYNTHESE DU TYPE D’ENGAGEMENT
Base : 723 répondants. QCM.
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Mise en perspective du soutien financier à la paroisse selon les régions (1)

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Fréquence de 
participation 

financière

Régulièrement au culte 60% 63% 65% 59%

Mensuellement 32% 39% 37% 29%

Annuellement 27% 20% 24% 29%

Ce qui incite à 
donner

Pour contribuer à l'Eglise protestante 
Unie de France 58% 64% 62% 55%

Pour soutenir l’Entraide 35% 28% 33% 38%

Pour soutenir le Protestantisme 34% 25% 35% 37%

Parce que c’est mon devoir 21% 16% 20% 23%

Bases - Total : 4441 / Centre Alpes-Rhône : 825 / Ouest : 494 / Ile de France : 3122 
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Mise en perspective du soutien financier à la paroisse selon les régions (2)

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Mode de 
participation

Chèque 42% 53% 48% 39%

Prélèvement 12% 16% 10% 11%

Virement 32% 27% 30% 34%

Panier connecté ou TPE pendant le 
culte 6% 3% 5% 8%

Site internet 5% 3% 4% 5%

Panier connecté en 
place dans la 

paroisse

Oui 24% 16% 23% 26%

Ne sait pas 31% 32% 30% 31%

Favorable au panier 
connecté

Oui 44% 31% 36% 50%

Ne sait pas 33% 41% 34% 31%

Bases - Total : 4329 / Centre Alpes-Rhône : 811 / Ouest : 483 / Ile de France : 3035 



Points clés à retenir sur le denier de l’Eglise

• Une base régulière de donateurs : la quasi-totalité des répondants participent au denier de l’Eglise au moins de temps en temps. 

63% des paroissiens donnent régulièrement au culte. Seulement 2% ne participent jamais.

• Le don en espèce lors du culte reste majoritaire : 62% des paroissiens participent financièrement lors du culte ce qui en fait le 

mode privilégié de participation, plus particulièrement parmi les CSP- (79%). Plus d’1 paroissien sur 2 donnent par chèque. Le 

panier connecté et le site internet restent marginaux (3%).

• Les motivations au don sont multiples (2,8 raisons cités en moyenne), mais 4/5 répondants citent le fait de soutenir la vie de leur 

paroisse. La contribution à l’EPUdF arrive en deuxième position (65%).

• Un plafond de donateurs ? Etant donné que seulement 2% des répondants ne font jamais de don, il semblerait que l’on ait atteint 

un seuil de donateurs et que l’enjeu se situe plutôt au niveau du montant donné.

• Le TPE, une piste à creuser : 31% des paroissiens sont favorables à la mise en place d’un panier connecté ou d’un TPE dans leur 

paroisse, particulièrement les 35-49 ans et les CSP+.

• La Région Parisienne se distingue des autres régions quant à : la fréquence du don : moins de dons réguliers lors des cultes 

mais davantage de dons annuels (potentiellement plus important) ; les motivations au don qui sont plus diversifiées et se 

focalisent moins sur la contribution à l’EPUdF ; le mode de participation financière davantage digitalisé : virement, TPE, site 

internet.
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53%  des répondants de la région CAR sont des lecteurs du journal régional, en 
comparaison, la Région parisienne comptabilise nettement moins de lecteurs

Q55. Est-ce que vous lisez le journal régional Paroles Protestantes ?

  Oui, tous les mois | 32%

  Oui, de temps en temps | 21%

  Rarement | 23%

  Jamais | 24%

Base : 3122 répondants. QCU.

53% de lecteurs

• 65 ans et plus : 62%
• 35-49 ans : 43%

Différences significatives positives : XX%
Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Septembre 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Région 
parisien

ne

Oui, tous les mois 21% 32% 33% 15%

Oui, de temps en temps 20% 21% 20% 20%

Rarement 23% 23% 17% 25%

Jamais 36% 24% 30% 40%
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59% des répondants déclarent connaître le mode de gouvernance de l’Eglise 
Protestante (« régime presbytérien-synodal »)

Q56. Savez-vous ce qu’est le régime presbytérien-synodal ?

  Oui, très bien | 24%

  Oui, je crois | 35%

  Non, mais j'aimerais en
savoir plus | 32%

  Non, et cela ne m'intéresse
pas | 9%

Base : 825 répondants. QCU.

59% déclarent savoir ce qu’est le régime 

presbytérien-synodal.

• Libéral : 78%
• Responsabilités au sein 

de la paroisse : 73% 
• Hommes : 70%
• 65 – 74 ans : 66%
• A grandi dans une famille 

protestante : 64%

Différences significatives positives : XX%
Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

• Femmes : 53%
• A rejoint l’EPUdF de soi-même ou via un proche : 48% 
• Non participants : 47%
• Participants : 43%
• 35 – 49 ans : 39%
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Parmi eux, les 3/4sont capables de restituer la bonne définition du régime presbytérien-synodal. Seuls 
7% sont incapables de donner ne serait-ce qu’un élément de la définition.

Q57. En quelques mots, pouvez-vous nous donner votre définition du régime presbytérien-synodal ?
Base : 364 répondants qui déclarent savoir ce qu’est le régime presbytérien-synodal. Question ouverte.
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  Bonne restitution | 76%

  Restitution partielle | 17%

  Restitution erronée | 7%

« L'EPU est gérée localement (Conseil presbytéral) et régional/national 
(Synodes) »

« Les décisions sont prises après discussion en groupe. Le conseil 
presbytéral s’exprime au synode régional qui s’exprime au national. »

« Travail en conseil, discernement, élections indirectes »

« C'est le système de décision de L'EPU »

« Une des formes d'organisation des églises protestantes »

« La démocratie en Eglise»

« Egalité pour tous »

« Tout le monde est prêtre ! »

« Difficile à écrire ici »

« Cette dualité est l’une de nos composantes »

« Vote, élection, responsabilité »

Bonne restitution : 
comprend l’essentiel 
des éléments de la 

définition

Restitution partielle : 
comprend 1 ou 2 

éléments de la 
définition

Restitution erronée : 
ne comprend aucun 

élément de la 
définition, ou 

incapacité à la 
restituer

Responsabilités au sein 
de la paroisse : 81%
Participants : 58%



Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Je ne me sens pas concerné Je ne sais pas

3%
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Une majorité des répondants trouve ce régime adapté. Plus d’1/4 des répondants 
ne se prononcent pas, très peu d’avis négatifs.

Q61. Ce mode de fonctionnement presbytérien-synodal est-il adapté selon vous ?

Base : 825 répondants. QCU.

62% affirment trouver ce mode de 

gouvernance adapté.

• Responsabilités au sein de 
la paroisse : 75%

• Libéral : 74%
• Hommes : 73%
• Chrétien social : 72%
• Réformé : 65%

Différences significatives positives : XX%
Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

27%

7%

1%
37%

25%

• Femmes : 56%
• Non participants : 51%
• Ne savent pas leur sensibilité protestante : 28%
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La grande majorité des répondants considèrent ce système comme étant démocratique et efficace, 
mais quelques inconvénients sont cités comme sa lenteur et la mauvaise communication.

Q62. Pourquoi ?
Base : 355 répondants qui ont un avis positif ou négatif sur le régime presbytérien-synodal. Question ouverte.

52%

30%

9%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

1%

Démocratique, équilibré, représentatif

Fonctionne bien, efficace

En phase avec la tradition, la culture et mes valeurs
religieuses

Mauvaise communication, manque d'information

Lent et inefficace

Pas démocratique ni équilibré

Pas accessible, facile à comprendre

Trop centralisé, manque de lien entre les différentes
échelles

Clair et informatif

Pas en phase avec mes valeurs et mes valeurs
religieuses
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Avantages Inconvénients

Avantages
87%

Inconvénients
23%
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Détail des verbatims
Q62. Pourquoi ?
Base : 355 répondants qui ont un avis positif ou négatif sur le régime presbytérien-synodal. Question ouverte.
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% Verbatims
Démocratique, équilibré, représentatif 52%

« Système où toutes les opinions peuvent s'exprimer » ; « Équilibre entre les différentes 
parties » ; « Système démocratique et participatif »

Fonctionne bien, efficace 30%
« Cela permet de donner la parole aux paroissiens » ; « Il a toujours fait ses preuves depuis 
des siècles je pense » ; « Expression et évolution possibles »

En phase avec la tradition, la culture et 
mes valeurs religieuses

9%
« Parce qu'il est conforme à la définition de l'église comme communauté fraternelle. » ; « Il 
est constitutif de notre théologie, de notre réflexion. il va de soi pour le protestantisme »

Mauvaise communication, manque 
d’information

7%
« Pas d’info pour les isolés, heureusement je suis abonné à Réforme.... » ; « Manque d'infos 
du niveau régional et national vers les paroisses locales »

Lent et inefficace 6%
« Ce système de gouvernance est un peu lourd mais néanmoins nécessaire pour notre petite 
paroisse » ; « Ce n'est pas génial, il y a des ratés mais c'est le moins mauvais »

Pas démocratique ni équilibré 5%
« Donne l'impression que mes opinions sont prises en compte. Mais c'est une impression ! » 
; « Trop prenant pour toujours les mêmes bénévoles » ; « Trop pyramidal »

Pas accessible ni facile à comprendre 4%
« Trop d'instances différentes.  On s'y perd » ; « Compliqué » ; « Je me sens éloigné des 
décisions prises. Je ne me sens pas toujours concerné par les thèmes votés »

Trop centralisé, manque de lien entre les 
différentes échelles

3%
« Il le serait tout à fait s'il y avait moins de directives et plus d'aide venant des niveaux 
consistoriaux, régionaux et nationaux. » ; « Avant il tenait davantage compte des réflexions 
émises par les CP locaux »

Clair et informatif 2%
« On sait ce qu'il se passe aux différents niveaux » ; « Parce qu’il permet de comprendre les 
résolutions prises au niveau local, régional et national »

Pas en phase avec mes valeurs et mes 
valeurs religieuses

1%
« Peu de chose à voir avec le message christique » ; « Je n'aime une église administrative. 
Elle ne correspond pas à la philosophie chrétienne »



34%

11%

8%

41%

41%

37%

16%

31%

34%

3%

8%

11%

6%

9%

10%

Le conseil presbytéral

Le synode régional

Le synode national

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Je ne me sens pas concerné
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La communication du CP est jugée satisfaisante par 75% des répondants. En revanche, plus 
l’échelle grandit au niveau régional et national, plus le sentiment d’information diminue.

Q58/59/60. Vous sentez-vous suffisamment informé des décisions prises par…
Base : 825 répondants. QCU.

Différences significatives positives : XX%
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Le régime presbytérien synodal est une forme de gouvernance des Eglises qui vise à établir une complémentarité et une unité 
entre le niveau local de l’association culturelle locale dirigée par un conseil presbytéral, le niveau régional, et le niveau national au 
synode. Au niveau régional et national, les délégués sont élus par des instances locales, à parité entre des pasteurs et des laïcs.

75%

52%

45%

Sous-total
« Oui »

Responsabilités au sein de la paroisse : 87%
Hommes : 81%
75 ans et plus : 81%
Réformés : 80%

Responsabilités au sein de la paroisse : 66%
Libéral : 64%
75 ans et plus : 58%
Réformés : 57%

Responsabilités au sein de la paroisse : 57%
Libéral : 54%
75 ans et plus : 51%
Hommes : 51%
Réformé : 49%
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Mise en perspective de la compréhension de l’organisation de l’Eglise protestante selon les régions
Total Centre 

Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

Connaissance 
régime 

presbytérien-
synodal 

Savent ce que cela veut dire 51% 59% 62% 47%

Bonne restitution 69% 76% 64% 67%

Sentiment d’être 
suffisamment 
informé des 

décisions prises par 
le Conseil 

Presbytéral

Oui 71% 75% 74% 70%

Non / Pas concerné 29% 25% 27% 30%

Sentiment d’être 
suffisamment 
informé des 

décisions prises par 
le Synode Régional

Oui 43% 52% 49% 39%

Non / Pas concerné 57% 48% 51% 61%

Sentiment d’être 
suffisamment 
informé des 

décisions prises par 
le Synode National

Oui 38% 45% 45% 35%

Non / Pas concerné 62% 55% 56% 65%

Pertinence du 
fonctionnement 

presbytérien-
synodal

Oui 58% 62% 64% 56%

Non / Pas concerné 42% 38% 36% 44%

Bases - Total : 4441 / Centre Alpes-Rhône : 825 / Ouest : 494 / Ile de France : 3122 



Points clés à retenir sur la compréhension de l’organisation de l’Eglise protestante

• La majorité des répondants connaissent le régime presbytérien-synodal : 59% des répondants déclarent connaitre le 

régime presbytérien synodal. Une fois interrogés sur leurs connaissances, 75% des répondants restituent une définition 

exacte. 

• Une majorité de répondants (62%) considèrent que ce modèle est adapté, 27% des répondants ne se positionnent pas. A 

noter, une quasi-absence d’avis négatifs.

• Il est majoritairement considéré comme étant démocratique, équilibré, représentatif.

• La communication du conseil presbytéral est globalement satisfaisante (75%). En revanche, plus l’échelle grandit plus le 

sentiment d’être informé diminue : synode régional (52%), et synode national (45%). 

• La Région parisienne se distingue des autres régions par une méconnaissance du régime presbytérien-synodal, il est 

jugé moins pertinent, et les répondants se sentent moins bien informés que dans les autres régions.
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PERCEPTION DE L’ÉGLISE 
PROTESTANTE

b
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Un agrément globalement très fort sur le potentiel rôle à jouer de l’Eglise à l’exception 
des questions politiques et économiques. 

Q37/40/41/42/43/44/47. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes :
Base : 860 répondants. QCU.
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4%

8%

8%

6%

7%

6%

12%

NSP

91%

88%

87%

87%

86%

80%

61%

53%

56%

57%

45%

36%

36%

22%

L'Eglise s'enrichit grâce à son aspect multiculturel

L'organisation proche de la démocratie de l'Eglise
protestante est importante pour moi

L'Eglise a une portée universelle

La foi chrétienne doit se traduire dans un
engagement social

Echanger avec des personnes dont je ne partage
pas les opinions est important pour moi

L'Eglise doit prendre position sur les questions
d'actualité sociale et de société

L'Eglise doit prendre position sur les questions
politiques et économiques

Total d'accord Tout à fait d'accord

Libéral : 37%

Évangélique ou Confessant : 84%

Chrétien social : 64%

Évangélique ou Confessant : 63%
Réformé : 60%
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Les défis de l’Eglise sont nombreux (3 réponses en moyenne), les principaux défis identifiés sont la 
jeunesse et la transmission, et plus globalement la capacité de l’Eglise à se renouveler et à prospérer.

Q48. Selon vous, quels sont les plus grands défis que l’Eglise doit relever pour demain ?
Base : 860 répondants. QCM, 3 réponses possibles.

44%

37%

30%

29%

25%

25%

23%

16%

14%

13%

12%

9%

9%

2%

La jeunesse

La transmission

L'adaptation aux évolutions de la société

L'oecuménisme

L'évangélisation et la croissance de l'Eglise

L'insignifiance du christianisme pour nos…

L'équilibre entre la tradition et la modernité

La préservation de son identité

Débattre des questions de société

La pluralité théologique comme constitutive de…

L'interreligieux

La radicalisation religieuse

Sa transformation multiculturelle et multiethnique

Autre
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Nombre moyen de réponses 
sélectionnées : 2,9

Inactifs : 32%
CSP + : 23%

Chrétien social : 25%

Libéral : 23%
CSP + : 15%
Évangélique ou Confessant : 2%

Réformé : 41%
Chrétien social : 24%

Adaptation à la 
modernité

88%

Recentrage religieux
55%

Ouverture religieuse

53%

Ouverture sociale
21%

Réformé : 21%
CSP + : 11%

Évangélique ou Confessant : 8%

Évangélique ou Confessant : 69%
CSP + : 23%

Libéral : 26%
Évangélique ou Confessant : 3%
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Mise en perspective de la perception de l’église protestante selon les régions

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Juillet 2024

Total Centre 
Alpes-
Rhône

Ouest Ile de 
France

L'Eglise doit prendre position 
sur les questions d'actualité

S/T D’accord 76% 80% 75% 75%
S/T Pas d’accord 18% 14% 18% 19%

L'Eglise doit prendre position 
sur les questions politiques 

et économiques

S/T D’accord 55% 60% 56% 54%

S/T Pas d’accord 35% 28% 35% 37%

Échanger avec des 
personnes dont je ne partage 

pas les opinions est 
important pour moi.

S/T D’accord 86% 86% 90% 85%

S/T Pas d’accord 9% 6% 6% 10%
L’organisation proche de la 

démocratie de l’Eglise 
protestante est importante 

pour moi.

S/T D’accord 87% 88% 89% 86%

S/T Pas d’accord 5% 3% 4% 5%

L ’Eglise a une portée 
universelle

S/T D’accord 89% 87% 88% 90%

Ne se prononce pas 6% 8% 7% 6%

Bases - Total : 4580 / Centre Alpes-Rhône : 860 / Ouest : 512 / Ile de France : 3208 



Points clés à retenir sur la perception de l’Eglise protestante

• Un fort consensus autour du rôle que l’Église peut jouer, mises à part les questions politiques et 

économiques. 

• Les défis de l’Eglise sont nombreux (3 réponses en moyenne par répondants), les principaux défis 

identifiés sont la jeunesse (44%) et la transmission (37%), et plus globalement la capacité de 

l’Eglise à se renouveler et à prospérer : 88% des suffrages concernent l’adaptation à la modernité, 

55% concernent le recentrage religieux, 53% l’ouverture religieuse, et 21% l’ouverture sociale.
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II. LES PASTEURS



64%

20%

12%

6%

3%

2%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

2%

Réformé ou presbytérien (EPUdF)

Catholique

Luthérien (EPUdF)

Autre courant protestant

Baptiste

Pentecôtiste

Charismatique

Juif

Orthodoxe

Adventiste

Musulman

Autre religion

Aucune religion
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D’avantage de pasteurs d’origine protestante dont EPUdF parmi les pasteurs par rapport à l’ensemble 
des répondants.

Q8. Quelle est votre affiliation religieuse d’origine ?

Base : 139 pasteurs. QCM.
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73%

10%

13%

7%

3%

4%

2%

0%

0%

0%

0%

1%

4%

Base : 4441 répondants. QCM.

affiliés à l’EPUdF

~ 70%

sont Protestants 
d’origine

~ 77%

sont Chrétiens 
d’origine

~97%
sont Chrétiens 
d’origine

~95%

sont Protestants 
d’origine

~ 85%

affiliés à l’EPUdF

~ 79%

pasteurs protestants



64%

18%

9%

7%

2%

1%

J'ai grandi dans une famille 
protestante, du moins en partie

En me renseignant et venant voir 
par moi-même

Par le biais de mon conjoint

Par l'intermédiaire d'un proche

Je ne me considère pas comme 
étant protestant 

Par internet ou les réseaux sociaux
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Si 72% des pasteurs ont grandi dans une famille protestante, 21% sont « venus d’eux-mêmes » 

Q10. Comment avez-vous rejoint l’Eglise Protestante Unie de France ?

Base : 139 pasteurs. QCM.
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72%

21%

4%

3%

0%

0%

Base : 4441 répondants. QCM.
pasteurs protestants



49%

18%

8%

6%

4%

11%

4%

Réformé

Libéral

Évangélique ou Confessant

Chrétien social

Luthérien

Je ne sais pas

Cela ne m'intéresse pas 

82

Les sensibilités protestantes ont tendance à être plus diversifiées parmi les pasteurs par rapport à 
l’ensemble des répondants

Q11. De quelle sensibilité du protestantisme vous sentez-vous le plus proche ? 

Base : 139 pasteurs. QCU.
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37%

19%

15%

11%

5%

4%

9%

Base : 4441 répondants. QCU.
pasteurs protestants



90%

79%

88%

88%

83%

90%

81%

67%

53%

50%

70%

72%

54%

55%

48%

45%

Le message de la Bible est 
important pour mes choix de vie

J'ai une relation personnelle avec 
Dieu

Dieu existe

Jésus est le fils de Dieu

L'Esprit saint guide la foi

Rien n'est jamais définitivement 
perdu

Transmettre ma religion à mes 
enfants est important pour moi

Il y a une vie après la mort

83

Engagement dans la foi : davantage de consensus et de conviction parmi les pasteurs
Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? Q33/34/35/36/38/39/45/46

Base : 139 pasteurs. QCM.

Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Septembre 2024

Base : 4441 répondants. QCM.

97%

95%

91%

90%

90%

89%

89%

81%

81%

84%

84%

76%

80%

64%

58%

61%

4%

13%

10%

9%

13%

6%

14%

23%

1%

3%

9%

7%

6%

4%

6%

14%

NSP NSP
pasteurs protestants



90%

86%

85%

89%

76%

55%

52%

43%

35%

59%

35%

19%

L'Église s'enrichit grâce à son aspect 
multiculturel 

La foi chrétienne doit se traduire dans un 
engagement social

Échanger avec des personnes dont je ne 
partage pas les opinions est important 

pour moi

L'Eglise a une portée universelle

Eglise doit prendre position sur les 
questions d'actualité sociale et de société

L'Eglise doit prendre position sur les 
questions politiques et économiques

84

Perception de l’Eglise protestante par les pasteurs : un fort consensus et une majorité de convaincus

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? Q37/40/41/42/43/47Base : 139 pasteurs. QCM.
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Base : 4441 répondants. QCM.

97%

96%

95%

91%

85%

78%

80%

68%

71%

79%

50%

40%

5%

6%

6%

6%

6%

10%

1%

1%

0%

2%

4%

7%

NSP NSP
pasteurs protestants



Points clés à retenir sur le positionnement des pasteurs vis-à-vis de la foi et de 
l’Eglise

• D’avantage de pasteurs d’origine protestante dont EPUdF parmi les pasteurs par rapport à l’ensemble des Protestants. Si 72% des 

pasteurs ont grandi dans une famille protestante, 21% sont « venus d’eux-mêmes » sans pouvoir s’ils proviennent d’un autre 

courant du protestantisme ou de la religion catholique. 

• Globalement, on observe un très fort agrément de la part des pasteurs sur toutes les questions liées à la foi, avec une large 

majorité de « tout à fait d’accord », supérieure à celle des Protestants en généal. A noter, une minorité non négligeable de NSP 

parmi les pasteurs sur certaines questions spécifiques à la foi : « Il y a une vie après la mort » : 14% de NSP, « Dieu existe : 9% de 

NSP »
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III. LES FRANÇAIS ET LE 
PROTESTANTISME



MÉTHODOLOGIE 
OMNIBUS

a



Échantillon de 1001 répondants représentatifs de la population française selon la méthode 
des quotas (âge, sexe, situation géographique, catégorie socio-professionnelle)
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Un homme 48%

Une femme 52%

De 18 à 24 ans 9%

De 25 à 34 ans 14%

De 35 à 49 ans 26%

De 50 à 64 ans 26%

De 65 à 74 ans 14%

75 ans et  plus 12%

Auvergne-Rhône-Alpes 11%

Bourgogne-Franche-Comté 5%

Bretagne 6%

Centre-Val de Loire 4%

Grand Est 8%

Hauts-de-France 10%

Ile-de-France 17%

Normandie 5%

Nouvelle-Aquitaine 10%

Occitanie 10%

Provence-Alpes-Côte d’Azur 7%

Pays de la Loire 6%

Moins de 1000 hab 15%

De 1000 à 1999 hab 8%

De 2000 à  3499 hab 9%

De 3500 à 4999 hab 6%

De 5000 à 8999 hab 11%

De 9000 à 9999 hab 1%

De 10 000 à 19 999 hab 10%

De 20 000 à 29 999 hab 6%

De 30 000 à 49 999 hab 9%

De 50 000 à 99 999 hab 10%

De 100 000 hab et plus 15%

Non renseigné 1%

CSP moins 32%

CSP plus 34%

Inactif 34%

ÂGESEXE

CSP

RÉGIONS TAILLE D’AG-
GLOMÉRATION

Employés 12%

Ouvriers 19%

Agriculteurs 1%

Artisans 5%

Cadres 14%

Intermédiaires 15%

Retraités 28%

Autres inactifs 6%
A noter que 31 répondants n’ont pas souhaité répondre à des questions 
concernant « un sujet sensible » (accord RGPD), la base réelle pour les résultats 
qui suivent est donc de 970 répondants.



RÉSULTATS 
OMNIBUS

b
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1 Français sur 3 s’intéresse à la spiritualité.
Les jeunes s’y intéressent davantage, les plus âgés s’y intéressent moins.

Vous intéressez-vous à la spiritualité ?

  Oui, tout à fait | 10%

  Oui, plutôt | 24%

  Non, plutôt pas | 29%

  Non, pas du tout | 33%

  Je ne me prononce pas | 4%

Base : 970 répondants représentatifs de la population française. QCU.

34% des Français s’intéressent 

à la spiritualité

• Parmi les moins de 35 ans : 41% 
• Parmi les 59 ans et plus : 31%

Différences significatives positives : XX%, négatives XX%



Occurrence pour Eglise protestante unie de France | Omnibus auprès des Français | Juin 2024 91

Jésus-Christ a une image majoritairement positive auprès des Français. 
La religion et l’Eglise en général sont partagées entre des perceptions positives et négatives tandis que 
le protestantisme est davantage partagé entre des perceptions positives et neutres ou indifférentes.

Pour chacun des éléments suivants, précisez quelle image vous en avez :
Base : 970 répondants représentatifs de la population française. QCU par ligne.

6

7

9

17

33

37

36

39

16

25

24

9

8

13

15

7

37

18

16

28

39%

44%

45%

56%

Quelle image avez-vous du
protestantisme ?

Quelle image avez-vous de 
l’Eglise en général ?

Quelle image avez-vous de la
religion ?

Quelle image avez-vous de
Jésus-Christ ?

Une très bonne image Une plutôt bonne image Une image plutôt mauvaise Une très mauvaise image Je ne me prononce pas

Sur les 4 items, on observe 
autant d’hommes que de 
femmes qui ont une 
« bonne image », 
mais davantage de femmes 
parmi les réponses « NSP » 
et davantage d’hommes qui 
ont une « mauvaise image ».

Sous-total positif
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Lorsque l’on exclut les NSP, 63% des Français ont une image positive du 
protestantisme 

Pour chacun des éléments suivants, précisez quelle image vous en avez :
Base : 970 répondants représentatifs de la population française. QCU par ligne.

9

8

10

24

54

45

43

55

24

31

29

12

13

16

18

9

63%

54%

53%

79%

Quelle image avez-vous du
protestantisme ?

Quelle image avez-vous de 
l’Eglise en général ?

Quelle image avez-vous de la
religion ?

Quelle image avez-vous de
Jésus-Christ ?

Une très bonne image Une plutôt bonne image Une image plutôt mauvaise Une très mauvaise image Je ne me prononce pas

Sous-total positif
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18% des Français connaissent le protestantisme, seulement 3% le connaissent très bien. 
Les Français qui montrent de l’intérêt ou un regard positif sur la spiritualité connaissent davantage 
le protestantisme, ainsi que les jeunes.

Dans quelle mesure diriez-vous que vous connaissez le protestantisme ?

  Très bien | 3%

  Plutôt bien | 15%

  Pas vraiment | 49%

  Pas du tout | 26%

  Je ne me prononce pas | 8%

Base : 970 répondants représentatifs de la population française. QCU.

18% des Français connaissent le 

protestantisme

Ils sont davantage parmi ceux :
• qui s’intéressent à la spiritualité : 37% 
• qui ont une bonne image du protestantisme : 30%, de la religion 

: 25%, de Jésus-Christ : 25%, de l’Eglise en général : 22%
• qui affirment que Dieu existe : 32%
• les moins de 35 ans : 24%
• les hommes : 21%

Différences significatives positives : XX%
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« Dieu existe » : plus d’1 Français sur 3 est d’accord avec cette affirmation, 
et près d’1 Français sur 2 lorsque l’on exclut les NSP

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante : Dieu existe. 

Tout à fait d’accord | 16%

Plutôt d’accord | 21%

Plutôt pas d’accord | 19%

Pas du tout d’accord | 26%

  Je ne me prononce pas | 18%

Base : 970 répondants représentatifs de la population française. QCU.

37% des Français sont d’accord avec 

l’affirmation que Dieu existe

Ils sont davantage parmi ceux :
• qui s’intéressent à la spiritualité : 37% 
• qui ont une bonne image du protestantisme : 

58%, de la religion : 67%, de Jésus-Christ : 62%, 
de l’Eglise en général : 64%

• qui connaissent le protestantisme : 68%

Tout à fait d’accord | 20%

Plutôt d’accord | 26%

Plutôt pas d’accord | 23%

Pas du tout d’accord | 32%

  Je ne me prononce pas | 0%

46% des Français sont 

d’accord avec l’affirmation 
que Dieu existe (lorsque l’on 
exclut les NSP)

Différences significatives positives : XX%



• Un certain intérêt pour la spiritualité, davantage marqué chez les jeunes : 34 % des Français déclarent s’intéresser à la 

spiritualité, avec une plus grande proportion parmi les jeunes de moins de 35 ans (41 %). L'intérêt décroît avec l'âge, 

atteignant 31 % pour les plus de 59 an.

• Une méconnaissance du protestantisme : seulement 18 % des Français déclarent connaître le protestantisme, dont 3 % 

affirment le connaître très bien. 39% n’ont aucune image du protestantisme (ni positive, ni négative).

• Mais une image plutôt positive du protestantisme comparée à la religion en général : 63 % des Français ont une image 

positive du protestantisme lorsqu'on exclut les non-réponses (NSP) versus 53% pour la religion et 54% pour l’Eglise en 

général. 

• Jésus-Christ bénéficie d’une image très positive parmi les Français : 79% des Français ont une image positive de Jésus-

Christ ce qui le place nettement au-dessus de la religion (53%) ou l’Église en général (54%), qui suscitent des réactions plus 

partagées (davantage de perceptions négatives).

• « Dieu existe » :

• 37% des Français affirment que Dieu existe, 88% parmi les Protestants, 91% parmi les pasteurs.

• 10% des Français y adhèrent pleinement (« tout à fait d’accord »), 70% parmi les Protestants, 84% parmi les pasteurs.

• 45% des Français ne croient pas en Dieu (sous-total « pas d’accord »), 0% parmi les Protestants et les pasteurs.

• 18% des Français ne se prononce pas (NSP), 12% parmi les Protestants, 9% parmi les pasteurs.

Points clés à retenir sur les Français et le protestantisme
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